
小学重阳节活动方案 小学生重阳节班会
教案(优质8篇)

在活动策划中，要充分考虑参与者的需求和喜好，制定相应
的方案和活动内容。精心挑选的游戏策划范文，将为大家展
示出不同风格和风貌的游戏作品。

小学重阳节活动方案篇一

一、幼儿发展目标：

1、初步知道重阳节的基本习俗，愿意和老人一起欢度节日。

2、激发幼儿尊老爱老的情感。

二、活动准备：

礼物、幼儿手工作品、幼儿节目、和光荣院联系

三、活动过程：

1、引出主题

(2)介绍重阳节的来历和风俗。

2、互动环节

三、活动结束。

小学重阳节活动方案篇二

1、了解重阳节的来历。



2、知道尊敬老人是中华民族的传统，培养学生关爱老人的品
质。

1、搜集有关重阳节的资料。

2、调查家中老人的爱好、身体状况及他们以前的生活经历。

一、主持人点出本次活动主题：九九话重阳。

二、以小组为单位，交流搜集到的资料。

三、小组代表说说有关重阳节的.典故、民间习俗、庆祝方式。

四、出示同学们为爷爷奶奶制作的卡片。

五、小组代表说出自己在重阳节为老人们准备的礼物。

六、主持人总结：尊敬老人是我们中华民族的传统美德。是
老人们辛辛苦苦地将我们的父辈们养育成人。他们也曾经为
社会做出了很多很多事情。关爱他们的生活、身体是我们晚
辈们义不容辞的责任。用我们的心去关注老人们的喜怒哀乐。

小学重阳节活动方案篇三

活动目的：

1、了解重阳节的来历和习俗。

2、懂得尊老是一种美德，并努力做一个尊老的好学生。

活动过程：

一、主题导入

(重阳节)



二、介绍重阳节的由来和习俗

农历九月九日为传统的重阳节。古人认为两九相重是个值得
庆贺的吉利日子，因此从很早就开始过此节日。因为与久久
同音九，在数字中又是数，有长久长寿的含意，况且秋季也
是一年收获的黄金季节，重阳佳节寓意深远。在这一天，人
们一般会有游赏景观赏菊花、遍插茱萸、吃重阳糕、饮菊花
酒等活动。

三、颂九九重阳诗

1、听音频《九月九日忆山东兄弟》。

2、全班同学集体朗诵。

这首诗是唐代诗人王维所写的《九月九日忆山东兄弟》这首
诗表现了诗人重阳节时远在他乡，不能与亲人兄弟一起登山，
对亲人的思念之情。看来，古人对于重阳节这个节日是非常
重视的。

四、说一说准备为爷爷奶奶做哪些力所能及的事

五、总结

20小学重阳节班会教案

小学重阳节活动方案篇四

1.认识传统节日重阳节，知道要尊敬老人，关心、爱护小孩。
并懂得尊老爱幼是一种美德，争做一个尊老爱幼的好学生。

2.在重阳到来之际，同学之间互送贺词，互赠卡片，以歌舞、
游戏等活泼轻松的形式来欢庆重阳，并现场制作一张贺卡送
给爷爷奶奶。



1.排练节目。

2.布置教室。

3.提前邀请几位爷爷奶奶参加活动。

学生讲述重阳节的由来故事。

1.“在今天这个欢乐的日子里，小朋友特地为爷爷奶奶准备
了节日的礼物，就是大家精心排练的歌舞，下面先请大家一
起来欣赏。”

2.甲：我们是快乐的天使，

乙：我们是幸福的.一代，

甲：家长用爱哺育我们成长，

乙：老师用爱教育我们成才!

甲：一个月来，在老师的辛勤培育下，

乙：我们学会了a、o、e……

甲：我们学会了1、2、3……

乙：我们学会了a、b、c……

甲：爷爷奶奶们，就请你们听我们唱一首《字母歌》吧!

合：请听《字母歌》。

3.他们唱的多好啊，接下来，还有更精彩的节目呢，请欣赏
舞蹈表演。



4.甲：重阳到，重阳到，欢歌笑语多热闹!下面让我们以击鼓
传花的游戏让全体小朋友乐一乐，游戏规则是以口哨声为准，
口哨响，活动停，花传到谁那里，谁给大家表演一个节目，
大家说好不好?(游戏开始，请爷爷奶奶们一起参与游戏。)

乙：大家玩游戏的兴致非常的高，下面我们再玩一个好不好?
贴鼻子游戏，游戏规则用布蒙上眼睛，原地转两圈，摸鼻子，
摸到者奖励一颗糖，否则表演节目，大家说好吗?那么先请x
的爷爷先来玩玩吧。(游戏开始)

重阳节到来了，在欢庆节日之际，我们也不能忘记品尝美味
的重阳糕啊，接下来，就请爷爷奶奶们和我们一起来尝尝这
些美味的糕点吧!

今天，我们的活动现场来了几位小朋友的爷爷奶奶和我们一
起欢度佳节，但是还有许多小朋友的爷爷奶奶们没有来到我
们的现场，那么，就让我们为他们也准备一份小礼物吧。

音乐声响起，小朋友们用准备好的材料现场制作贺卡，放学
回家后送给自己的爷爷奶奶，并祝他们节日快乐!

小朋友们，今天我们在一起迎接重阳节的到来，我们和爷爷
奶奶们一起欢庆节日，我们是多么的高兴和兴奋。老师希望
大家通过今天的活动能够成为一个真正的尊老爱幼的好孩子!

小学重阳节活动方案篇五

1、知道每年农历九月初九是重阳节，懂得关爱爷爷、奶奶们。

2、让爷爷、奶奶们感受到节日的温馨，使孩子们体验到了尊
老爱老的美好情感。

20xx年10月17日下午



各班教室

邀请各大班幼儿的爷爷或奶奶们。

6年级全体同学、老师

1、各班打印好《家长签到表》

2、园里预先订购若干桔子

3、班里安排好桌椅的摆放

1、主持人致辞

主持人讲话，学生向班里的爷爷或奶奶们问好并掌声欢迎他
们的到来。

2、学生献歌给老人

学生为爷爷、奶奶们唱歌曲，如歌曲《爷爷为我打月饼》，
各班老师而定。

3、观看爷爷、奶奶们的精彩表演

4、桔子真好吃

5、开展游戏“击鼓传花”

围成一个圆圈，事先说好游戏规则，学生与爷爷、奶奶们进
行击鼓传花。

6、教师总结

学生送祝福，教师进行总结并向爷爷、奶奶们告别。



小学重阳节活动方案篇六

活动目标：

1、在联欢会中，表达自己对爷爷、奶奶的情感。

2、赠送重阳糕，培养孩子们敬老爱老的好习惯。

活动准备：

1、音乐磁带、表演道具

2、重阳糕、制作小旗的材料

3、事先与爷爷、奶奶商量好，邀请他们来参加活动

活动过程：

一、主持人宣布活动开始

二、请幼儿代表讲话

三、幼儿表演节目

1、舞蹈：新疆舞

2、歌曲：大中国

3、故事：小熊的生日

四、与爷爷、奶奶共同制作小旗插在重阳糕上，送给爷爷、
奶奶

五、集体表演《给爷爷、奶奶敲敲背捶捶腿》



六、主持人宣布活动结束

小学重阳节活动方案篇七

1、知道九月初九是我国的重阳节，了解相关的重阳节知识

2、为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，加强学生思想品德
教育，培养学生的社会责任心和尊敬老人的优秀品质。

3、通过这次主题班会，呼吁每一个学生从身边的小事做起，
奉献自己的一份爱心，使学生养成勤俭节约、敬老爱老的良
好风尚，让我们的社会变得更加和谐。

东汉时期，汝河有个瘟魔，只要它一出现，家家户户就会有
人病倒，甚至天天有人丧命，这一带的百姓受尽了瘟魔的蹂
躏，惨不忍睹。当时有个青年叫恒景，瘟疫夺走了他的父母，
自己也差点儿丧了命。恒景病愈后，他辞别了心爱的妻子和
父老乡亲，出去访仙学艺，为民除害。恒景历经艰险，终于
在一座古山里找到了一位法力无边的仙人，给他一把降妖宝
剑，并密传授降妖剑术。恒景废寝忘食，日夜苦练，终于练
出了一身非凡的武艺。有一天，仙人把恒景叫到跟前，对他
说：“明天是九月初九，瘟魔又要出来作恶，如今你的本领
已经学成，应该回去为民除害了！”。这时，仙人送给恒景
一包茱萸叶，一瓶菊花酒，并授以避邪秘诀，让恒景立即骑
着仙鹤赶回家去。恒景回到家乡，在九月九日早晨，他按照
仙人的嘱咐把乡亲们领到附近的一座山上，发给每人一片茱
萸叶，一盅菊花酒。中午时分，北风骤起，天昏地暗，随着
几声凄厉地吼叫，瘟魔冲出汝河，扑到山下。这时，瘟魔突
然闻到茱萸的奇味和菊花酒的醇香，瑟瑟发抖，不敢前行。
说时迟那时快，恒景手持降妖宝剑，经过几个回合的激烈搏
斗，将温魔刺死，瘟疫消除。从此，每年的农历九月九日，
登高避疫的风俗便年复一年地流传下来。

重阳节的习俗：



1、赏菊饮菊花酒，起源于陶渊明。陶渊明以隐居出名，以诗
出名，以酒出名，也以爱菊出名；后人效之，遂有重阳赏菊
之俗。

2、插茱萸，在唐代就已经很普遍。古人认为在重阳节这一天
插茱萸可以避难消灾；或佩带于臂，或作香袋把茱萸放在里
面佩带，还有插在头上的。

3、登高，所以重阳节又叫“登高节”，相传此风俗始于东汉。

4、我国把每年的九月九日定为老人节，传统与现代巧妙地结
合，成为尊老、敬老、爱老、助老的老年人的节日。全国各
机关、团体、街道，往往都在此时组织从工作岗位上退下来
的老人们秋游赏景，或临水玩乐，或登山健体，让身心都沐
浴在大自然的怀抱里；不少家庭的晚辈也会搀扶着年老的长
辈到郊外活动或为老人准备一些可口的饮食。

有关重阳节的诗句：

《九月九日忆山东兄弟》

唐·王维

独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处，遍插
茱萸少一人。

赏析：这首诗中，“独在异乡”，暗写了孤独寂寞的环境，
对于初次离家的少年来说，对这种环境特别敏感。“异客”
则更强调了游子在异乡举目无亲的生疏清冷的感受。
用“独”和两个“异”字组在一句诗里，大大加深了主观感
受的程度。第二句“每逢佳节倍思亲”是前面情绪的合理发
展，说明平常已有思亲之苦，而到节日，这思念就愈加转深
和增强了。“倍”字用得极妙，是联系上下两句情绪之间的
关键。这两句构成全诗的一个层次，是从抒情主人公自我的



主观感受来表现思亲之情的。

蜀中九日

唐·王勃

九月九日望乡台，他席他乡送客杯。人情已厌南中苦，鸿雁
那从北地来。

赏析：诗歌开头就承题，“九月九日望乡台”，点明了时间
是重阳节，地点是玄武山，此处将玄武山比作望乡台，以此
来表达乡愁，思乡之情倍增。“他席他乡送客杯”，点明了
诗人当时是在异乡的别宴上喝着送客的酒，倍感凄凉。诗歌
的前两句就勾勒出了一个易让人伤感的环境，正逢重阳佳节，
又是客中送客，自然容易勾起浓郁的乡愁，于是就很自然地
引起了下两句对鸿雁看似无理之问：“人情已厌南中苦，鸿
雁那从北地来？”

采桑子重阳

毛泽东人生易老天难老，岁岁重阳，今又重阳，战地黄花分
外香。一年一度秋风劲，不似春光，胜似春光，寥廓江天万
里霜。

《醉花阴·薄雾浓云愁永昼》

唐·李清照

薄雾浓云愁永昼，瑞脑消金兽。佳节又重阳，玉枕纱厨，半
夜凉初透。东篱把酒黄昏后，有暗香盈袖。莫道不销魂，帘
卷西风，人比黄花瘦。

赏析：这首词是作者婚后所作，抒发的是重阳佳节思念丈夫
的心情。传说李清照将此词寄给赵明诚后，惹得明诚比试之



心大起，遂三夜未眼，作词数阕，然终未胜过清照的这首
《醉花阴》。

小学重阳节活动方案篇八

敬爱的老师，亲爱的同学们：

大家早上好！

我是五(1)中队的xx。今天我讲话的题目是---弘扬敬老助老美
德。

九月初九是我国传统的节日——重阳节。九九重阳，与“久
久”同音，有长久长寿的含意，况且秋季也是一年中收获的
黄金季节，重阳佳节，寓意深远。老人大量的知识、丰富的
阅历和经验，是整个社会的宝贵财富，值得我们继承和借鉴。
老年人没有浮华，没有虚假，只有渴望，他们每一句话里有
拳拳真情，每一个字里有殷切希望。他们总是想与子孙辈多
一点相处的时间，多一些相聚的时刻，或许，他们需要的更
多的只是陪伴。

孟子说：“老吾老以及人之老”，要求人们不仅要孝敬自己
的老人，还要孝敬社会上所有的`老人。作为实小的一名学生，
我们应该发扬尊老、爱老的优良传统。在重阳节这天，向爷
爷、奶奶、外公、外婆致以节日的问候，感谢他们为自己所
做的一切；在平时，帮助他们做些力所能及的家务活，关心
照顾他们，多为他们着想，少让他们做那些本来应该是我们
自己做的事，把好吃让给他们，把有趣的事告诉他们。当然，
尊老敬老绝不是重阳节一天的事，应该是在日常生活中，从
每一件小事做起，做他们的乖孙子。

“岁岁重阳，今又重阳。”希望我们所有的人都从现在做起，
都能尊老、爱老。在天高云淡、秋风飒爽的季节，让我们共
同祝愿天下所有的老人都能幸福、安康。愿所有老人都过上



和我们一样幸福的生活！

谢谢大家！


